

遇到难事烦心事 就找民事调解室

□本报通讯员 管梅宝

5月23日上午,笔者路过峰江街道亭屿村办公楼时,当地群众说:“遇到难事烦心事,打这里的电话,管用。”这就是被群众称为“村民保姆”的亭屿村民事调解室。

近几年来,随着经济的快速发展和利益格局的不断调整,该街道各类矛盾纠纷与日俱增,影响了辖区社会稳定。“为此,街道在各村(居)建立了民事调解室,选聘2—3名老党员、老干部担任‘老娘舅’,协助街道调处民事纠纷,做到细小矛盾就地化解,一般纠纷不出村,收到了良好的效果。”街道党工委副书记徐健说。

民声主动“应”,民事及时“办”。各村居调解室主要负责舆情搜索、投诉处理、

政策咨询和民生服务等工作,以快速反应、高效服务、取信于民为宗旨,以有问必答、有诉必应、有难必帮为工作理念,实行“一号式”受理、“一站式”调处。近日,安溶村两户邻居因生活小事发生口角,双方互不相让。该村“老娘舅”闻讯后迅速赶到现场,通过和风细雨的思想工作,终于使双方重归于好。后黄村一外来务工与个私企业主为工种变换一事争执不休,该村调解员得知情况后,火速赶往现场制止,并当场召集双方进行调解,终于使问题得到圆满解决。

“虽然大多数受理的是一些小事,但都涉及群众的切身利益,我们都会重视。”街道调处中心工作人员林健说,今年4月下旬,一位村民反映:有人打着保护老年人

健康的幌子进行非法行医,个别人甚至违反国家法律,利用B超等仪器对孕妇作胎儿性别鉴定,非法实施引流产。为此,街道迅即组织人员进行明察暗访,并会同卫生监督所,对“三非”行为开展百日攻坚专项整治行动,取缔了3个非法行医窝点。今年以来,街道已受理各种投诉反映、服务咨询110多件,办结率达99.1%,群众满意率达93.6%。

“村居民事调解室的建立,构建了‘一站式’平台,解决了多头投诉、多头办理、多头答复等难题,做到民情主动‘搜’、民意主动‘引’、民声主动‘应’。这是政府解决群众诉求、提高行政效率、创新社会管理的一项富有成效的举措。”街道党委书记陈益民如是说。



日前,金清镇卷桥村的俞玉娇欣喜地接过慰问金及慰问物品。当日,我区新的社会阶层人士联谊会的会员们,自筹经费,购买了食用油、日常用品等,来到金清、蓬街等地,走访慰问生活困难的残疾家庭。

本报记者 王保初 摄

浙江商业车险改革6月实施

保费或与驾驶习惯有关

□本报记者 陈政羽

“难怪保险公司一直催我提前把明年的车险交上,原来车险改革马上就要开始了。”7月1日保险到期的老陈说,前几个月陆续接到几家保险公司电话,说6月4日要进行商业车险费改,过去一年出过险的要抓紧提前续保,还能按照旧的执行,不然保费将明显上涨。

“台州车险费率6月1日至3日正式切换,出险次数和保费挂钩,连续三年未出险的保费6折;上年未出险的保费8.5折;上年出险一次的不打折;出险3次的上浮15%;出险5次的上浮200%。”这是一条昨天在微信朋友圈里流传的信息,而且这条信息还特别注明:“8月30日之前到期的车,1年未有出险或有出险记录的,最好在5月份投保,不然费率会上浮。”

据悉,根据中国保监会的部署,浙江保监局下发了《浙江省商业车险条款费率管理制度改革工作实施方案》,按照计划,我省(不含宁波市)财产保险公司将于今年6月3日晚进行新旧车险业务系统切换,正式实施商业

车险改革工作。

同时,新规删除了多达15条责任免除,明确了车上人员和第三者等概念,减少了理赔纠纷。例如车辆未上牌情况下出险、车上货物或者人员意外撞击导致车损等在新的行业示范条款下均可获赔,直系亲属也可以作为“三责险”的“第三者”赔付。

此外,车辆受损后,车主既可以向责任方索赔,也可以向责任方保险公司索赔,还可以向自己的保险公司申请先行赔付并授权公司向责任方追偿,有效解决了“无责不赔”的问题。

针对广大市民最为关注的“费改”后的价格问题,新规也指出,“出险率低的车辆享受的无赔款优待折扣系数将加大,而出险率高的客户,无赔款优待折扣系数的惩罚力度加强。”也就是说,对于出险记录较多的车主或是平时驾驶习惯较差、经常违反交通法规的车主来说,确实有可能面临来年保费上涨的情况。而对于那些多年未出险,也没有醉驾、超速、闯红灯等严重违法行为的车主来说,保费可能会有大幅度的优惠。

保险行业协会相关人员表示,新的车险

业务系统还在验收,目前只是下放到各家保险公司进行最后的调试。“最终我们希望把产品的选择权交给客户,把产品的定价权交给保险公司,逐步开放公司的条款制定权,保险公司现在可以在行业示范条款的基础上创立自己的条款。”

记者调查了解到,中保、太平洋等几家大型保险公司早已开始新规内训。平安车险的工作人员也透露,他们将于5月28日前后升级系统,更新后,可以随时按照新的费率公式计算保费。

“如果3年不出险最多可以4折,比网上流传的可能还要低。”浙江参与车险费改的某保险公司知情人士告诉记者,三年不出险再加上各种渠道优惠,车主保费最低可以达到标准保费的4折。如果驾驶习惯良好的车主多,那么总体肯定是保费下浮的人多。

路桥一家保险公司负责人透露,他们很可能在基础费率上下15%的幅度内调整车险费率。另一家车险公司的负责人则说,他们正在研制根据车辆历史出险情况、车主驾驶习惯等来自主核定的保费价格,甚至推出针对性的特殊险种,如新手险、菜鸟险等。

修复唇腭裂

患儿换娇容

本报讯(通讯员 王艳阳)“小宝真好看,多亏了博爱医院的专家……”5月25日,小陆陆(化名)家中笑声不断,经过博爱医院医疗专家专业而精细的手术,一个原本重度唇腭裂使嘴唇与鼻孔相连的“丑小鸭”,变成了一个与正常婴儿无异的美娇儿。

小陆陆可爱又机灵,但是重度的唇腭裂使嘴唇与鼻孔相连,在这张小脸上留下了挥之不去的遗憾。出生后,父母就揪心不已,不仅清秀的面容受破坏,因吮奶困难导致早早断乳。为此,父母四处寻医,期间也咨询过上海、深圳、杭州等地的多家大医院。有次孩子母亲陪着

奶奶去博爱医院治骨病时,意外得知该院口腔科有着治疗高难度唇腭裂手术的丰富经验,于是就找到了口腔科主任袁会宁医生,他建议等到孩子六个月大时先做唇裂手术,两岁时再做腭裂手术。

手术这一天如期而至,医院非常重视,为确保手术成功,医务部召集口腔、麻醉、儿科、美容科病例讨论,制订详尽的手术方案。手术当天,相关部门及科室医护人员密切配合,袁会宁主任与美容科的孙菊妹主任共同为孩子实行右上唇裂修补+美容整复+鼻翼整复术。目前,孩子正在恢复中。外形修复后的孩子,面容可亲,进食顺利。

让百姓住进新房

(上接1版)

即将入住的新房 就是城中村改造的答卷

外围是高耸挺拔的大楼,中间全是种满花花草草的绿化和文体设施。如果不是事先得知这里是洋洪村安置小区,记者肯定以为这里是商业楼盘。

“这里就等着通过质监、消防、规划、土地等专项验收了。”路北街道党工委委员、常务副主任叶天恩告诉记者。

据《路桥区2016年城中村改造项目实施计划表》显示:洋洪村(腾达路以南)涉及拆迁房屋176间139户,人数489人,用地面积137亩。7月底前完成拆迁协议签约100%;9月底前拆除地上全部建筑物。

目前,该村处于人口界定、青苗评估和房屋评估阶

段。待7月该村完成拆迁协议的签订,安置小区也将进入全村分房工作。

乳黄色的外观和精致的建筑让记者一行人啧啧称赞:“看这个墙角线做得多赞!”据城改办副主任陈平介绍,“这里是台州市样板工地”。

相比安置小区,洋洪村的老居民区虽然干净,却只能用乱和差来形容。5月17日10时许,此刻已是阳光灿烂,但是在一间民房里,记者只能听到机器声,却无法看到里面的机器和工作人员,因为光线实在太暗。两幢房屋之间的狭小过道,也无法让人把它和边上光鲜亮丽的星光耀小区联系在一起。对于这样的环境,改造势在必行。“只有通过城中村改造,才能改善城区的居住环境,提倡回归城市的理念,增加城市的活力。”城改办主任陈永志说,当下,做好城中村改造,就是实实在在地为人民服务。

规格更高 规模更大 第二届台州国际马拉松嘉年华11月举行

本报讯(记者 陈政羽)日前,记者从市体育局获悉,第二届台州国际马拉松嘉年华将于今年11月举行。这一次“台马”全面升级,规模和线路都有所调整,并将文化、旅游等元素加入赛事,旨在办成体育嘉年华,使得马拉松真正变成市民的节日,成为台州一张靓丽的名片。

去年共有来自埃塞俄比亚、肯尼亚、美国等19个国家和地区的1万多名运动员参加比赛,分全程、半程和迷你。我区路段路北沿线万人空巷,许多市民列队为选手呐喊助威。今年赛事规格更高、规模更大,预计参赛人数15000人,并在省台进行直播。

据了解,台州国际马拉松是建市以来举办的最高规格的大型国际体育赛事,去年被中国田径协会授予“铜牌赛事”称号。

“目前第二届台州国际马拉松嘉年华方案已报市政府,近期将召开第一次组委会工作会议。”体育局相关负责人透露。此外,今年的线路将会进行适当调整,在横跨路桥和椒江两区外,将把黄岩纳入其中,以便更好地展现台州人文环境、经济建设的巨大成就。

打击和处置非法集资工作宣传专栏

基础知识(三)

非法集资有什么社会危害?

非法集资活动具有很大的社会危害性。一是非法集资使参与者遭受经济损失。非法集资犯罪分子通过欺骗手段聚集资金后,任意挥霍、浪费、转移或者非法占有,参与者很难收回资金,严重者甚至倾家荡产、血本无归。二是非法集资严重干扰正常的经济、金融秩序,极易引发社会风险。三是非法集资容易引发社会不稳定,严重影响社会和谐。非法集资往往集资规模大、人员多,资金兑付比例低,处置难度大,容易引发大量社会治安问题,严重影响社会稳定。

参与非法集资形成的风险及损失由谁承担?

根据我国法律法规,因参与非法集资活动受到的损失,由参与者自行承担,而所形成的债务和风险,不得转嫁给未参与非法集资活动的国有银行和其他金融机构以及其他任何单位。债权债务清理退后,有剩余非法财物的,予以没收,就地上缴中央金库。经人民法院执行,集资者仍不能清退集资款的,应由参与者自行承担损失。在取缔非法集资活动的过程中,地方政府只负责组织协调工作。这意味着一旦社会公众参与非法集资,参与者利益不受法律保护。

老百姓如何识别非法集资的行为?

从目前典型案件来看,非法集资行为都要走一个“三步曲”。第一步都是巧舌如簧,大造舆论,把集资行为说得非常美妙,就像天上掉馅饼一样。第二步是投桃报李,给予好处。从初期的集资行为来看,许多集资甚至当天就有回报,只要投入就有回报,马上让你尝到“甜头”。最后,当然是骗子人去楼空。因此要记往天下没有免费的午餐,高收益和高风险是并存的。老百姓识别和防范非法集资,应注意以下四个方面:

1.认清非法集资的本质和危害。提高识别能力,自觉抵制各种诱惑,坚信“天上不会掉馅饼”,对“高额回报”“快速致富”的投资项目进行冷静分析,避免上当受骗。

2.正确识别非法集资活动。主要看主体资格是否合法,以及其从事的集资活动是否获得相关的批准;是否是向社会不特定对象募集资金;是否承诺回报,非法集资行为一般具有许诺一定比例集资回报的特点;是否以合法形式掩盖其非法集资的性质。

3.增强理性投资意识。高收益往往伴随着高风险,不规范的经济活动更是蕴藏着巨大风险。因此,一定要增强理性投资意识,依法保护自身权益。

4.增强参与非法集资风险自担意识。非法集资是违法行为,参与者投入非法集资的资金及相关利益不受法律保护。因此,当一些单位或个人以高额投资回报兜售高息存款、股票、债券、基金和开发项目时,一定要认真识别,谨慎投资。

(部分资料来源:台州市路桥区人民检察院)
路桥区打击和处置非法集资工作领导小组办公室